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APPEL A PROJETS

Aide à l’accès aux livres et à la littérature 

des personnes âgées 

	Règlement d’intervention de l’appel à projets 2011




I - OBJET 
Lors de l’adoption du budget primitif 2011, la Région Ile-de-France a décidé de lancer une action facilitant l’accès au livre des personnes âgées sur le territoire régional en l’appuyant d’un appel à projets pour lequel 100.000 € ont été dédiés.

Dans le même temps, lors des Assises sociales d’Ile-de-France, dont la journée du 10 novembre 2010 était consacrée à l’accompagnement du vieillissement de la population francilienne, les échanges avec les acteurs et actrices du secteur ont fait émerger le besoin de favoriser l’accès aux livres, et plus généralement à la littérature sous toutes ses formes, des personnes âgées, accès parfois réduit en raison des limites de leur autonomie. Pour nombre d’entre elles, l’accès à la culture, à l’information et à la citoyenneté est particulièrement associé au livre et à l’écrit.

Par cet appel à projets, la Région entend donc fédérer les acteurs des secteurs médico-social et du Livre et favoriser les initiatives associatives ou des établissements à but non lucratif hébergeant des personnes âgées qui contribueront à élargir les possibilités d’accès à l’écrit ou à la littérature de ces personnes dans une dynamique de réseau sur le territoire francilien.
II - NATURE DES PROJETS 
L’appel à projets est destiné à soutenir l’accès au livre et à la littérature dans son acception la plus large aux personnes âgées, vivant en établissement, avec pour objectifs :

- de favoriser une animation littéraire prolongée sous la forme, par exemple, de lectures, d’ateliers de lecture et/ou d’écriture, de représentations théâtrales, de rencontres avec des auteurs, avec des professionnels de la chaîne du livre, éventuellement complétée d’un volet acquisition d’ouvrages,

- et/ou de favoriser la pratique de la littérature avec, notamment, des ateliers d’écriture, de lecture, dans le cadre de partenariats avec des bibliothèques, des librairies, des médiathèques ou d’autres structures susceptibles de proposer un programme d’actions autour de l’écrit, ainsi que des rencontres intergénérationnelles autour du livre.
III - BENEFICIAIRES 
Les bénéficiaires potentiels sont des associations de loi 1901, de plus d’un an d’existence lors de la demande de subvention et pouvant justifier d’un bilan d’exercice comptable de l’année écoulée.
IV - CRITERES D’ATTRIBUTION

Les projets déposés sont examinés sur la base des critères suivants :

- le caractère mutualisé du projet déposé, 
- l’adaptation de l’intervention aux enjeux spécifiques à chaque établissement, différents selon l’attente des résidents et l’autonomie des personnes :

· échanger autour du livre : lire seul, lire avec d’autres, lire à d’autres (notamment aux plus jeunes), entendre lire ;

· maintenir une vie sociale, en permettant le déplacement notamment à la bibliothèque et à la librairie ou en accueillant les professionnels dans l’établissement ;

· inscrire l’action dans la durée, en associant médiation et création pour favoriser une approche sensible de la littérature,
- le nombre et la nature des bénéficiaires escomptés,
- la nature et le nombre des animations pour lesquelles le soutien est demandé,
- les indicateurs d’évaluation prévus en cours et à l’échéance du projet.
Le commencement d’exécution de l’action doit être postérieur à l’attribution de la subvention par la Commission permanente du Conseil régional d’Ile-de-France.

En fonction de l’enveloppe budgétaire votée sur ce programme par les élus du Conseil régional, le montant de la subvention tient compte :

- de la qualité du contenu du dossier déposé,
- du nombre d’initiatives présentées dans le projet,

- du nombre de bénéficiaires potentiels.
V - LES DEPENSES ELIGIBLES 
Les dépenses éligibles sont des dépenses exclusivement liées à l’action subventionnée telles que les frais de personnel d’animation (y compris les temps de préparation), les frais de transport, les frais de mission, ainsi que l’achat de livres lié à l’animation.

VI - MODALITES DE CALCUL ET ATTRIBUTION DE L’AIDE REGIONALE

La subvention régionale est fixée à 50 % de la dépense subventionnable, dans la limite d’un montant de subvention de 40.000 €, montant auquel pourra être appliquée une majoration de 15 % si le projet est réalisé sur un territoire dont l’indice de développement humain (IDH-2) est inférieur à la moyenne régionale (majoration expérimentale, prévue pour une durée de 12 mois à compter du 7 avril 2011).
Les subventions inférieures ou égales à 23.000 € sont subordonnées au respect d’une annexe financière. Celles supérieures à 23.000 € sont subordonnées à la signature d’une convention-type entre la Région Ile-de-France et le porteur du projet.

VII - ELABORATION DU DOSSIER DE DEMANDE DE SUBVENTION 
Dans les délais prévus par l’appel à projets, le porteur de projet présente à l’appui de sa demande de subvention un dossier établi conformément au document téléchargeable sous la rubrique « Appel à projets » du site régional www.iledefrance.fr.
Ce dossier est à la fois :

- une présentation du porteur de projet et de ses activités habituelles,

- une présentation du projet, sur 12 mois au maximum avec phasage, modalités et lieux d’intervention, budget prévisionnel de l’action et critères d’évaluation. 

Ce dossier doit être complété des documents, dont la liste est téléchargeable sous la rubrique « Appel à projets » du site régional www.iledefrance.fr, comprenant notamment bilan simplifié, compte de résultat, état des personnels et budget annuel du porteur de projet.

Seuls les dossiers complets sont instruits. En l’absence des pièces justificatives attendues, la candidature est automatiquement classée irrecevable.
VIII - CONDITIONS DE DEPOT DU DOSSIER DE SUBVENTION

Compte tenu des délais d’instruction et de préparation du rapport soumis au vote de la Commission permanente du Conseil régional, les dossiers doivent impérativement être adressés par écrit, en un seul et unique envoi, avant le 9 septembre 2011, cachet de la poste faisant foi, à l’adresse suivante :

CONSEIL REGIONAL D’ILE-DE-FRANCE

Unité Société- Service du Développement social et de la santé

Appel à projets « Accès aux livres et à la littérature des personnes âgées »

115, rue du Bac –75007 PARIS

Parallèlement à cet envoi papier, une version électronique doit parvenir aux adresses suivantes :
- virginie.le-vey@iledefrance.fr
- annie.mendez@iledefrance.fr 

- julie.poiree@iledefrance.fr 
Celle-ci devra être établie sous un format exploitable informatiquement, c’est-à-dire excluant les fichiers de type image ou PDF.
IX - CALENDRIER DE L’APPEL A PROJETS
Date d’envoi et de mise en ligne de l’appel à projets :


 8 juillet 2011

Date limite d’envoi des dossiers de demande de subvention :

9 septembre 2011

Date de démarrage du projet : 





17 novembre 2011
Instruction des dossiers par les services régionaux : 


septembre 2011

Présentation à la Commission permanente du Conseil régional : 

novembre 2011
